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 شمش جلسه

 :هاي معادل فنر

 :داد صورت مورد استفاده قرار سه فنر ها را می توان به 

 يبه صورت ترکیبی از فنرهاي موازي و سر (3به صورت سري و  (۲ ،به صورت موازي (1

 دجایگزین کر لدر هر یک از حالات گفته شده می توان فنر ها را با یک فنر با سختی معاد 

 يفنر هاي مواز 

 

 

 يفنر هاي مواز : 8-1شكل 

 

نر ها با هم فکه در آن ها جابجایی هر یک از هاي نشان داده شده در شكل به صورت موازي قرار دارد  فنر

س پاز  نو جمع نیروها برابر با وز رو در هر یک از فنرها متفاوتاما نی ،ر و برابر با جابجایی کل وزن استبراب

 :مداری

1 2P P P   

1 1 1P K   

2 2 2P K   

1 2     
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 :مداری نیرویی تعادل در بالا روابط  با جایگذاري

1 2 1 2eq eqK K K K K K        

 .تاس است موازي هاي فنر سختی  یعنی در فنرهاي موازي سختی فنر معادل برابر با جمع 

 سريفنر هاي 

 

 

 سريفنر هاي  : 9-1شكل 

 

 نیرویی  فنرهاي شكل بالا به صورت سري قرار گرفت گرفتن نیرو در هر یک از فنر ها برابر و برابر با مقدار

 :مداری پس  است که وزنه وارد می کند بند و جابجایی کل وزنه برابر با جمع جابجایی فنر هاست

1 2P P P   

1 2eq     

1
1 1 1 1

1

P
P K

K
     

2
2 2 2 2

2

P
P K

K
     

 :مداری هاجابجایی رابطه در  با جایگذاري روابط بالا 

1 2

1 2 1 2

1 1 1

eq eq

P P P

K K K K K K
      

 .تسها فنر  بنابراین در فنرهاي سري عكس سختی معادل برابر با حاصل جمع عكس سختی 
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 )دینامیكی(طراحی فنر براي بارهاي متغیر  

اگر بار وارد بر فنر به طور دائم تغییر کند در طراحی آن باید اثر خستگی و تمرکز تنش را در نظر گرفت در  

       نوع تنش شد مطرح است تنها تفاوت ها میان اینجا نیز روابطی مانند آنچه در طراحی اجزاء یک گفته

برشی مد نظر هستند و ضریب تمرکز تنش را با ضریب والکه در اینجا تنش هاي  ،است
CK  به شكل زیر

 :مجایگذاري می کنی
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 .تر اسفنان دي  cکه در آن  

)رابطه بین ضریب اطمینان . .)F S،  تنش ها( , , , )e yp ave r   و ضریب تمرکز تنش( )CK K  به

 .شكل زیر در می آید
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مقادیر تنش هاي برشی بر حسب تنش نهایی ورابطه از تحلیل هندسی نمودار زیر به دست آمده است  این

)کششی )ut دانشده داده قرار جدولی در نسبتها صورت به  که در جداول آمده است نیز. 

 

 تحلیل هندسی بارگذاري دینامیكی :01-1شكل 
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 :مثال

 


